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PROCESSO SELETIVO – 2013/1 

CADERNO DE QUESTÕES - ESPANHOL 

CURSOS TÉCNICOS SUBSEQUENTES 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 

 

1)  Ao receber este caderno de provas verifique se contém um total de 72 questões, assim distribuídas: 

DISCIPLINA QUESTÕES DISCIPLINA QUESTÕES DISCIPLINA QUESTÕES 

PORTUGUÊS 01 a 08 QUÍMICA 25 a 32 GEOGRAFIA 49 a 56 

MATEMÁTICA 09 a 16 BIOLOGIA 33 a 40 ESPANHOL 57 a 64 

FÍSICA 17 a 24 HISTORIA 41 a 48 INFORMÁTICA 65 a 72 

Caso contrário, solicite imediatamente ao fiscal da sala, outro caderno completo. Não serão aceitas reclamações posteriores. 

2) Confira seus dados impressos no CARTÃO RESPOSTA antes de preenchê-lo, qualquer divergência informe ao fiscal de sala, 

imediatamente. 

3) Cada questão consistirá de 5 (cinco) alternativas de múltipla escolha, das quais somente uma deverá ser marcada. 

4) Após certificar-se de que a resposta é definitiva, faça a marcação no CARTÃO RESPOSTA. 

5) Marque as respostas com caneta esferográfica de tinta preta ou azul, conforme o modelo:      

6) Não serão permitidas rasuras no CARTÃO RESPOSTA. 

7) Não é permitida qualquer espécie de consulta. O candidato que usar de meios fraudulentos será excluído do Processo Seletivo. 

8) Você terá 4 horas para responder a todas as questões e fazer as marcações no CARTÃO RESPOSTA. 

9) A correção das provas será efetuada levando-se em conta EXCLUSIVAMENTE o conteúdo do CARTÃO RESPOSTA. 



 









c) Proporciona também o aumento contínuo do nível do rio no trecho 
após a usina. 
d) Proporciona o aumento da velocidade das águas do rio em todo o 
trecho após a usina. 
e) Sempre traz benefícios para a natureza. 
 
22. A massa específica da água (ou densidade) vale 1,0 g/cm

3
. Uma 

esfera de densidade de 5,5 g/cm
3
 é aproximada por um garoto da 

superfície da água de uma piscina e, em seguida, liberada. Pode-se 
afirmar que: 
 
a) A esfera ficará boiando com parte de seu volume submerso. 
b) A esfera não sofrerá empuxo da água. 
c) A esfera perde o peso quando estiver totalmente imersa na água. 
d) O que ocorrerá com a esfera depende do seu diâmetro. 
e) A esfera afundará realizando movimento acelerado. 
 
23. Um corpo sólido homogêneo de 200 g de massa é aquecido, sem 
mudar de fase, por uma fonte térmica que forneceu 6000 calorias. 
Sabe-se que o calor específico da substância que constitui o corpo vale 
c = 0,5 cal/g.°C e que o corpo só absorveu 50% do calor fornecido pela 
fonte. Qual a variação de temperatura do corpo nesse processo? 
 
a) 3 °C 
b) 20 °C 
c) 30 °C 
d) 50 °C 
e) 60 °C 
 
24. Em 1847, o físico inglês William Thompsom (Lorde Kelvin) define 
temperatura absoluta, relacionando-a diretamente ao estado de 
agitação microscópica da matéria. 
A pressão (P) de um gás foi relacionada à temperatura absoluta (T) 
através do experimento abaixo, obtendo-se o gráfico a seguir: 
 
 

 

 
 
 
Que temperatura estará o gás quando sua pressão for igual à pressão 
atmosférica normal? 
 
a) 273 K 
b) 120 K 
c) 200 K 
d) 90 K 
e) 0,75 K 
 
 
 

QUÍMICA 
 

25. As cinzas em contato com a água produzem hidróxido de potássio, 
que se comporta diante do indicador fenolftaleína do mesmo modo 
que: 
 
a) a água da chuva. 
b) a urina. 
c) a amônia. 
d) os refrigerantes. 
e) o vinagre. 
 
26. O cátion Al

3+ 
(z = 13) é constituído por: 

 
a) 13 prótons e 16 elétrons. 
b) 10 prótons e 16 elétrons. 
c) 13 prótons e 10 nêutrons. 
d) 10 prótons e 10 elétrons. 
e) 13 prótons e 10 elétrons. 
 
27. Um sistema formado por uma pedra de gelo, água líquida e açúcar 
dissolvido na água. Esse sistema é: 

 

a) heterogêneo e constituído de dois componentes. 
b) homogêneo e constituído de três componentes. 
c) homogêneo e constituído de dois componentes. 
d) heterogêneo e constituído de três componentes. 
e) heterogêneo e constituído de quatro componentes.. 
 
28. Que ligações são rompidas quando a água líquida passa para o 
estado de vapor: 
 
a) forças de dispersão de London. 
b) interações dipolo induzido. 
c) interações dipolares. 
d) ligações de hidrogênio. 
e) forças de Van der waals 
 
29. Qual das alternativas abaixo contém somente substâncias simples: 
 
a) CO2,   Ag,  Cl2 
b) H2O, Na,   HCl 
c) O2,  H2,   Ca 
d) NaCl,  CO, Fe 
e) Zn,  Al,  H2SO4

 

 
30. Uma amostra de 3,10 g de gelo seco ou gás carbônico (CO2) sólido, 
sublima e, no estado gasoso é, colocada em um recipiente fechado de 
2 litros e submetida à temperatura de 25

0
C. Determine a pressão dessa 

amostra gasosa em atmosferas. 
R =  0,082 atm. L/ mol.K (constante universal dos gases) 
 
a) 0,82 atm       
b) 0,86 atm        
c) 1,71 atm            
d) 0,84 atm            
e) 0,89 atm 
 
31. Uma amostra de 8,8 gramas de ácido ascórbico possui  0,4g de 
hidrogênio, 4,8g de oxigênio e 3,6g de carbono. Sabendo que a sua 
massa molar é 176g/mol, a fórmula molecular dessa vitamina C,   é: 
 
a) C8H16O4 
b) C7H12O5 
c) C9H4O4 
d) C9H8O7 
e) C6H8O6 
 
 
32. Dadas as equações termoquímicas: 
 



C(grafite)   +     O2(g)  → CO2(g)                      ∆H   = - 94,15 kcal 
 
C(diamante) +   O2(g)  → CO2 (g)                      ∆H = - 94,70 kcal 
 
A variação de entalpia da transformação 
 
C (grafite)    →     C (diamante)                         ∆H = ?  será: 
 
a) + 0,55 kcal    
b) + 188,85 kcal     
c) – 188,85 kcal     
d) – 0,55kcal      
e) – 94,55kcal  
 

BIOLOGIA 
 

33. As vitaminas fazem parte de um grupo de biomoléculas não 
sintetizadas pelo ser humano e que precisam estar presentes em 
pequeníssimas concentrações na célula para que ocorram várias 
reações celulares indispensáveis para a vida. A respeito das vitaminas é 
INCORRETO afirmar que: 
 
a) As vitaminas são classificadas quanto às características de 
solubilidade, como hidrossolúveis (B1, B2, B6, B12, C, biotina, ácido 
fólico, ácido pantotênico) e lipossolúveis (A, D, E, e K).  
b) Uma característica das vitaminas é o fato de que a sua ausência 
específica na alimentação causa uma doença carencial própria também 
chamada de avitaminose a exemplo do escorbuto na carência de 
vitamina C e beribéri na carência de B1. 
c) A xeroftalmia e a cegueira noturna são processos patológicos 
resultantes de a carência alimentar da vitamina A. 
d) A vitamina D regula a absorção do cálcio intestinal e o equilíbrio na 
liberação de cálcio e fósforo nos ossos. As hemorragias são 
consequências de uma carência nutricional desta vitamina. 
e) A vitamina E possui importante função antioxidante e é utilizada 
terapeuticamente no tratamento da infertilidade agindo como 
estimulante da espermatogênese. 
 
34. Os sais minerais aparecem na composição dos organismos sob duas 
formas básicas: imobilizada (dentes e ossos) e dissociada (íons). A 
respeito dos sais minerais é CORRETO afirmar que:  
 
a) O cálcio é componente dos ossos e dentes ativador de enzimas da 
coagulação sanguínea e da contração muscular.  
b) O ferro é importante para formação da hemoglobina, pigmento 
presente nas hemácias principal transportador de gás carbônico. 
c) O magnésio é importante componente da clorofila, pigmento 
importante para ornamentação das plantas podendo apresentar-se de 
coloração verde, nas folhas; amarela e vermelhas nas flores. 
d) Sódio (Na) e potássio (K) são importantes no transporte de impulsos 
elétricos dos neurônios. No meio intracelular o sódio esta presente em 
maior quantidade. 
e) A presença de hidrogênio influencia no valor de pH (pH < 7 ácido,  
pH = 7 neutro e pH >7 básico), portanto quanto menor a quantidade de 
hidrogênio menor o valor de pH e maior a acidez. 
 
35. As proteínas são moléculas orgânicas com diversas funções nos 
organismos, a respeitos destas substancias é INCORRETO afirmar que: 
 
a) As proteínas são formadas por unidades chamadas de aminoácidos, 
cada aminoácido apresenta um radical amina e um radical ácido 
carboxílico. 
b) Uma proteína é formada por vários aminoácidos ligados entre si 
através das ligações glicosídicas, onde para cada ligação é formada uma 
molécula de água. 
c) As enzimas são proteínas especiais que aceleram as reações 
químicas diminuindo a energia de ativação. 
d) As enzimas são sensíveis a variação de temperatura e pH, podendo 
ocorrer desnaturação e perda de suas funções. 

e) Cada enzima atua no seu substrato especifico num complexo 
chamado chave-fechadura. Isso ocorre porque o sitio ativo da enzima 
deve se encaixar perfeitamente com o substrato. 
 
36. Glicídios e lipídios são elementos presentes na alimentação 
humana, a respeito destes organismos foram feitas algumas 
afirmações. 
 
I. A celulose é um polissacarídeo presente na parede celular dos 
vegetais. 
II. Galactose é um dissacarídeo formado pelos monossacarídeos lactose 
e glicose. 
III. Os lipídios são formados por ácidos graxos e glicerol. 
IV. As membranas celulares são formadas por lipídios e proteínas. 
 
Assinale a alternativa CORRETA: 
 
a) Estão corretas as alternativas I, II, III. IV. 
b) Estão corretas as alternativas I, II, III.   
c) Estão corretas as alternativas I, II, IV.  
d) Estão corretas as alternativas I, III. IV. 
e) Estão corretas as alternativas II, III. IV. 
 
37. O sistema respiratório é responsável pela captura, transporte e 



região medular é formada pelas fibras dos axônios formando a massa 
cinzenta.  
b) O sistema nervoso central (SNC) recebe, analisa e integra 
informações. É o local onde ocorre a tomada de decisões e o envio de 
ordens.  
c) O Sistema Nervoso Periférico (SNP) carrega informações dos órgãos 
sensoriais para o sistema nervoso central e do sistema nervoso central 
para os órgãos efetores (músculos e glândulas). 
d) O sistema nervoso central divide-se em encéfalo e medula. O 
encéfalo corresponde ao cérebro (hemisférios cerebrais), hipotálamo, 
cerebelo e tronco cefálico. 
e) O cerebelo relaciona-se com os ajustes dos movimentos, equilíbrio, 
postura e tônus muscular 
 
40. 



c) Mesmo permanecendo por cerca de três décadas em Sergipe, os 
holandeses não deixaram nenhuma marca da sua presença nas cidades 
sergipanas. 
d) Os holandeses estavam interessados no território sergipano para 
utilizá-lo como zona de proteção ao avanço dos portugueses vindos da 
Bahia para expulsá-los de Pernambuco. 
e) A retomada definitiva iniciou-se apenas no século XVIII, quando os 
portugueses conquistaram o forte holandês no Rio São Francisco e 
sitiaram São Cristóvão. 
 
48. Sobre os principais acontecimentos ocorridos em Sergipe na época 
Provincial, assinale o item incorreto. 
 
a) 
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desenvolvimento sustentável, tendo como importante conquista a 
Agenda 21, um amplo e abrangente programa de ação, visando a 
sustentabilidade global no século XXI. 
C) Documento que estabeleceu a importância de cada país a se 
comprometer a refletir, global e localmente, sobre a forma pela qual 
governos, empresas, organizações não-governamentais e todos os 
setores da sociedade poderiam cooperar na solução para os problemas 
socioambientais. 
D) É o documento intitulado “Nosso Futuro Comum”, publicado em 
1987. Neste temos uma nova visão das relações homem / meio 
ambiente, onde não existe apenas um limite mínimo para o bem-estar 
da sociedade; há também um limite máximo para a utilização dos 
recursos naturais, de modo que sejam preservados. 
E) O conceito de sustentabilidade começou a ser delineado na 
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a) Não há burro no presépio. 
b) Não se comemora o nascimento de Cristo pela falta do burro. 
c) O burro é um animal sem importância no presépio. 
d) Ninguém percebeu a ausência do burro. 
e) O burro foi substituído pelo coordenador de emergências da Galícia. 
 
63. Ainda de acordo com a charge, podemos inferir que: 
 
a) O presépio é uma representação ultrapassada do nascimento de 
Cristo. 
b) Trata-se de uma crítica ao governo da Galícia. 
c) Pode-se dizer que se trata de uma charge explicativa. 
d) Não há relação entre o burro e o coordenador de emergências da 
Galícia. 
e) Nenhuma das alternativas anteriores. 
 
64. O advérbio “aquí” pode ser substituído, sem alteração de sentido, 
por: 
 
a) Allá 
b) Allí 
c) Acá 
d) Adentro 
e) Afuera 
 

INFORMÁTICA 
 

65. Analise as afirmações abaixo: 
 

I. O hardware 

http://www.nomedodominio.jus.br/


 
 


